



23 septembrie 2020

Comunicat de presă

Inspectoratul Teritorial de Muncă Prahova a desfășurat în perioada 14-19.09.2020, Campania națională pentru respectarea de către beneficiari a prevederilor Legii nr. 52/2011, privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Obiectivele campaniei au fost:

- Identificarea beneficiarilor care folosesc zilieri și luarea măsurilor care se impun pentru nerespectarea de către aceștia a prevederilor Legii nr 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a normelor metodologice de aplicare a acestei legi;
- Creșterea gradului de conștientizare a beneficiarilor și a zilierilor care desfășoară activități cu caracter ocazional în domeniile stabilite de legiuitor, în ceea ce privește necesitatea aplicării și respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă, stipulate de Legea nr 52/2011, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- Diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea de către beneficiarii din domeniile controlate, a prevederilor Legii nr 52/2011, republicată cu modificările și completările ulterioare și a normelor de aplicare a acesteia;
- Identificarea beneficiarilor care utilizează munca copiilor și a tinerilor fără respectarea prevederilor Legii nr 52/2011, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- Identificarea beneficiarilor care folosesc zilieri în condițiile în care se impunea încheierea contractelor individuale de muncă și luarea măsurilor pentru respectarea de către beneficiarii din domeniile care fac obiectul campaniei, a prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă;
- Determinarea beneficiarilor de a respecta obligația de a înființa, completa registrul de evidență a zilierilor și de a transmite un extras al acestuia la

inspectoratul teritorial de muncă în raza căruia societatea își are sediul, în termenul legal.

Inspectorii de muncă au verificat 20 de beneficiari la care își desfășurau activitatea 573 de zilieri. Cu această ocazie s-au constatat deficiențe privind lipsa acordului în ceea ce privește plata remunerației la sfârșitul lucrării. Inspectorii de muncă au aplicat sancțiuni contravenționale și au dispus măsuri de remediere a deficiențelor. **Inspectoratul Teritorial de Muncă Prahova reamintește faptul că potrivit Metodologiei de întocmire și transmitere a Registrului electronic de evidență a zilierilor, precum și înregistrările care se efectuează în acesta, au obligația de a înființa, completa și transmite Registrul electronic de evidență a zilierilor, beneficiarii de lucrări, definiți conform art. 1 alin.(1) lit. b) din Legea nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Pentru înființarea Registrului, beneficiarul obține numele de utilizator și parola de la inspectoratul teritorial de muncă în a cărui rază teritorială își are sediul. Totodată, beneficiarul și/sau împuternicitul are obligația de a păstra Registrul electronic de evidență a zilierilor, prin arhivarea extraselor de Registru completate și transmise anterior. Extrasele sunt furnizate de sistemul informatic aferent Registrului electronic de evidență a zilierilor, prin e-mail, după fiecare transmitere de Registru efectuată.**

Pentru a studia în integralitate prevederile Metodologiei aprobată prin Ordinul Ministrului Muncii și Protecției Sociale nr. 1140/13.07.2020, puteți accesa site-ul ITM Prahova <http://www.itmprahova.ro/NEW/ordin1140.pdf> .

Comunicare și relații cu publicul